
Ata da 35ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 6ª Sessão Legislativa, da 6ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso.  

 

 

Aos quatro dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng. Sob a 

Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus 

iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. 

Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. 

Na sequência solicitou a 1ª secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas 

desde última sessão. Em seguida deixou a tribuna a disposição dos vereadores que no 

momento fazendo uso da palavra a vereadora Tatiany Souza Costa, boa noite presidente, 

senhores vereadores, público aqui presente, primeiramente eu quero parabenizar a 

vereadora Adriana que se empenhou tanto e mais um ano fazer o Outubro Rosa, meus 

parabéns Adriana, quero quer dizer que você pode sempre contar com a gente, que estamos 

aí para ajudar tá bom eu quero aproveitar aqui a tribuna e todos sabe o quanto eu gosto e 

abraço a causa animal, então eu quero aproveitar esse espaço aqui e falar sobre Associação 

Amor de Quatro Patas que recentemente começou aqui em Feliz Natal um pequeno grupo, 

antes era um grupo de WhatsApp agora consegui um CNPJ então foi formado uma 

associação o Associação Amor de Quatro Patas, associação essa que foi criada por um 

grupo de pessoas que gostam de animais, buscando assim dar uma qualidade de vida 

melhor para esses animais que estão na rua abandonados e machucados, eu quero deixar 

bem claro aqui que o abandono de animais assim como maus tratos é crime, então se você 

abandonar um animalzinho na rua ou estiver praticando maus tratos nele é crime e consta 

no artigo 32 da Lei Federal nº 9605/1998 e também nós temos uma Lei Estadual nº 

10765/2018 de autoria da deputada Janaína Riva que dispõe sobre as penalidades pelas 

práticas de maus-tratos contra animais no Estado do Mato Grosso, então a gente se alguém 

presenciar alguma situação de abandono e de maus tratos junte o máximo de provas 

possível, hoje a maioria das pessoas tem o celular para estar filmando para tá tirando foto, 

então faça isso junte tudo isso e mais, em caso de atropelamento ou abandono em trânsito 

anote a placa do veículo e vá ao Ministério Público vá a delegacia, vá na vigilância 

sanitária, gente denuncie, a associação criada aqui no município de Feliz Natal não é 

responsável pelos animais abandonados, esses abandonados que na maioria dos casos tem 

dono que às vezes o dono não quer mais fecha o portãozinho para ele não entrar joga ele lá 

para fora porque ele tá doente não quer cuidar, enfim, a associação não é para isso tá, então 

você tem que denunciar porque isso é crime, eu deixo aqui um dizer que eu acho bem legal 



“que você não é obrigada a ter um animal mas a partir do momento que você tem você é 

responsável por ele” por vacinar, por dar comida, para levar o veterinário, por ter ele no 

lugar propício, então gente se você ver algum caso de abandono ou de maus tratos denuncie 

a gente tem que começar a denunciar para que esses casos vão se acabando e para que 

outras pessoas não venham a praticar esses atos, muito obrigada. Com a palavra a vereadora 

Adriana de Souza Silva, boa noite vereadores, público presente, também  quero agradecer 

a todos os vereadores que se empenhou no Outubro Rosa, os comércios e todas as pessoas 

que abraçaram a causa, e os funcionários dessa Casa que não mediu esforço para aquele 

evento acontecer e quero deixar bem claro não é só no mês de outubro que a gente tem que 

se prevenir, é todo dia, mas outubro ficou o mês marcado que é dia de comemorar os 

eventos, então desde já quero agradecer o presidente dessa Casa também que nos apoiou 

mais um ano e dizer a você vereadora Taty que o ano que vem vamos sim abraçar a causa 

e levar até o Assentamento Ena porque esse ano não conseguimos ir até lá, mas o ano que 

vem conte comigo, sou parceira viu. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa 

noite senhor presidente, senhores vereadores, público presente, colaboradores da Casa, 

ouvintes da rádio cento e quatro e do facebook, uso a tribuna presidente primeiramente 

para parabenizar a Secretaria de Obras porque há muitos anos a estrada não estava boa do 

jeito que tá ,sei que pode ser que nas primeiras chuvas já começa a dar problema por motivo 

da falta de cascalho mas no momento as estradas estão boas, aproveitando que elogiei eles 

quero cobrar agora a limpeza das bocas de lobo que nessa última sexta-feira devido à forte 

chuva que isso foi a primeira delas, que vai vir muitas ainda, a maioria das bocas-de-lobo 

estavam devolvendo a água, não conseguia escoar a água pela tubulação, aqui em frente o 

Gordinho Anacleto, ali na loja dele a água já estava na pista de cima que ela não entrava 

no bueiro ali porque deve estar entupido, tem vários lugares que fizeram uma churrasqueira 

como diz o Ferrugem porque ergueram tipo uns vinte ou trinta centímetros e colocaram 

uma grade em cima sendo que a sujeira vai do mesmo jeito entrar nas bocas de lobo, então 

o engenheiro que fez aquela essa churrasqueira poderia voltar lá e arrumar porque do céu 

não vai cair pedaço de madeira para atrapalhar a água ali agora a madeira que vem na rua 

ela vai entrar e vai tampar o bueiro, então o engenheiro eu acho que ele não estudou muito 

bem no que ele estava fazendo, quero aqui também convidar a toda população 

feliznatalense para o dia dezessete de novembro vai ter um almoço beneficente para o nosso 

amigo Rodrigo que é colaborador da prefeitura municipal, ele se encontra em Barretos São 

Paulo fazendo tratamento do câncer e os amigos dele resolveram ajudar, então vai ter 

almoço no valor de vinte reais, vai ter sorteio de brindes os comércios estão ajudando está 

sendo uma ajuda legal, gostaria de convidar a todos para esse evento quero também 

parabenizar Adriana pelo evento do Outubro Rosa e dizer que somos parceiros para isso 

para Ano que vem que nós temos mais um ano e para quem vir isso já é lei que acha  uma 

vereadora parceira que nem você se você estiver aqui para você puxar a frente então quero 

parabenizar você por isso, muito obrigado. Com a palavra o vereador na Cleverson Luiz 

Anacleto, boa noite senhor presidente, boa noite nobres vereadores, ao público presente, 

aos colaboradores da Casa, todos que estão nos ouvindo aí através da 104.9, primeiramente 

quero parabenizar a todas as equipes que participaram do campeonato futebol society, na 

última sexta-feira teve a grande final e onde participaram várias equipes não vou aqui 



parabenizar somente os campeões, o campeonato só existiu porque várias equipes 

participaram, então parabéns a todos tanto masculino livre, veterano as equipes femininas, 

parabéns a todos, também estive conversando com o pessoal organizador estão planejando 

fazer  o campeonato também de futebol de salão no ginásio então já que as equipes possam 

ir se preparando, quero também parabenizar a secretaria de educação ou a secretária de 

educação e agradecer o prefeito pela utilização da minha emenda impositiva, no qual eu 

destinei dez mil reais para escola Municipal Bela Vista para aquisição de material 

esportivo, acervo bibliográfico e jogos pedagógicos, então na semana passada chegou esses 

materiais, tanto material esportivo quanto pedagógico, para que possa melhorar ainda mais 

a qualidade do atendimento educacional na unidade do Bela Vista, também destinei para 

outras escolas, essa emenda impositiva não é desse ano é a do ano passado que foi destinado 

para a compra desse material, então agradeço também tem outra emenda impositiva que a 

respeito do parquinho também tive notícias que será comprado o parquinho assim como já 

está sendo comprado através de ajuda que fizeram rifa para comprar, tanto professores 

quanto à comunidade ajudou para que pudesse aí acontecer então é muito bom vermos o 

nosso trabalho, as emendas sendo utilizadas e voltando para nossa sociedade, a respeito do 

ofício cobrando o Banco do Brasil ou solicitando do Banco do Brasil para que faça uma 

agência e não uma sub agência é de suma importância para nosso município, tendo em vista 

que em dois mil e treze foi aprovada uma lei aqui na câmara municipal dando a isenção do 

pagamento da taxa de fiscalização, de localização, instalação e funcionamento pelo período 

de cinco anos no qual em dois mil e dezoito ela se expirou e o Banco do Brasil ele só se 

instalaria se houvesse essa isenção para que ele pudesse ter um planejamento e o 

desenvolvimento e vendo como que ia se adaptar aqui no município, então vejamos que já 

se passou essa isenção e que o Banco do Brasil melhorou muito atendimento graças ao 

Banco do Brasil nós temos várias linhas de financiamento para pequeno produtor e só sai 

através do Banco do Brasil que o Pronaf enfim outros financiamentos que o Banco do 

Brasil vem proporcionar para o pequeno produtor, pequeno agricultor familiar que é de 

suma importância para o nosso município, então esse ofício é muito bom para que eles 

venham a melhorar ainda mais o atendimento a nossa sociedade, temos uma outras várias 

agências mas assim como eu falei precisamos de mais suporte, como o vereador Marcelo 

falou a respeito das bocas-de-lobo nós temos alguns pontos bem crítico onde vem dando 

transtorno aqui em baixo aonde você falou na Perimetral Norte vereador Marcelo, nós 

temos um grande problema porque ali foi tampado então já eu conversei com o rapaz o 

dono do loteamento e ele falou que ele avisou a prefeitura e a secretaria de obras que ele ia 

tampar e qualquer coisa ia para briga judicial enfim então o que será feito o seu Mário já 

viu a situação como fica lá e tem que ser tomada algumas providências, se é de fato 

obrigação da prefeitura que seja feito o resto do da tubulação mas eu acredito que não é 

obrigação da prefeitura essa parte ali porque é um loteamento, mas ele também alega que 

ele fez loteamento antes da nova lei e antes de dois mil e treze então é válido o loteamento 

também, eles que tem que tomar uma providência nessa questão, na São Miguel do Oeste 

esquina com Francisco de Oliveira Caldeira também tá na mesma situação mas ali tá 

entupido mesmo de sujeira tem que ser tomado as providências, estou falando de dois 

pontos que eu acompanhei que fui verificar de fato e já não tá suportando, a água está 



retornando está alagando as ruas ali e a sociedade vem nos cobrar, eu também gostaria de 

parabenizar primeiro secretário de obras pelo belo trabalho que fez nas estradas, a MT-225 

tem dois pontos na verdade que me preocupa que é lá perto do Rio Paca onde ficam dois 

pontos de buraco lá que ele não conseguiu levantar ou que ele possa vir a levantar ainda 

onde vai dar dor de cabeça para ele futuramente de vida período de chuva mas estive 

conversando com alguns caminhoneiros que andaram errando as estradas ou não conhecem 

as estradas aqui para dentro das fazendas que o secretário de obras ele possa entrar em 

contato de repente com os donos das fazendas para que eles possam melhor indicar, porque 

não é obrigação da prefeitura ir lá colocar placas falando que a fazenda de fulano fica em 

qual direção, mas que ele venha levar esse problema até o dono da fazenda porque os 

motoristas acham que o secretário de obras que é obrigado a fazer, então até um rapaz 

cobrou do vereador de quem é obrigação, então que o secretario possa entrar em contato 

com os donos dessas fazendas e possa dar uma melhor indicação, porque chegando no pé 

de galinha tem dois pontos estão as vezes ele se perdem, entram via Ambrósio e de repente 

é na Rodovia da Soja e isso vem trazer um transtorno para eles porque os caminhões são 

imensos, grandes e não conseguem virar às vezes tem que andar muitos quilômetros para 

frente para poder fazer um contorno então se o secretário de obras puder comunicar ou se 

eles tiverem ouvindo que alguns fazendeiros possam melhor sinalizar porque agora começa 

de fato um grande fluxo de caminhões para dentro, então quanto melhor  sinalizado menos 

prejuízo eles também terão. Com a palavra a vereadora Pascoalina Grassioto, boa noite 

presidente demais vereadores nosso povo que tá assistindo da Rádio meu boa noite, bom 

eu vou usar a tribuna para fazer um agradecimento a primeira-dama pelo cuidado e carinho 

que ela tem com o nosso cemitério que ela tá se dedicando muito desde que ela assumiu 

esse cargo ela vem sempre se dedicando todo ano, mas com o passar dos anos ela vai 

adquirindo mais experiência e agradecer também o seu Mario  e a equipe dele também que 

vai junto, está ali junto limpando ele é uma pessoa parceira dela sempre tá ali com ela e é 

uma equipe que eles estão muito envolvidos no trabalho social e primeira-dama a equipe 

está sempre ao lado não mede esforço estão sempre trabalhando, até eu vi aí da vereadora 

que ela tá pedindo um bebedouro para a rodoviária, ela falou para mim também a primeira-

dama “tia eu vou colocar aqui um bebedouro para quando a gente vem aqui ter água gelada” 

falei que é uma boa ideia também ter um bebedouro de água lá no cemitério, então eu 

agradeço a equipe dela ela e o todos que se envolvem limpar lá os túmulos porque já é um 

lugar triste ainda se encontrar bagunça a gente fica muito mais triste então é quero dar os 

parabéns para ela quero dar os parabéns para a autora do projeto do Outubro Rosa que uma 

excelente ideia eu achei muito bom o dia teve umas palestra que eu me comovi muito então 

eu dou os parabéns para autora do projeto, boa noite. Com a palavra o vereador Ademir 

Alves de Oliveira, boa noite a todos os vereadores, público presente, aos ouvintes de casa, 

quero parabenizar a Adriana aqui pelo o evento do Outubro Rosa e todas as pessoas que 

compareceram aqui que elas levem também a mensagem para os maridos, para os amigos 

porque diz que dá o câncer também no homem, na mama agora é o Novembro Azul e temos 

que cuidar também moçada não precisa ter medo da dedada agora não que estão fazendo é 

no sangue, eu já fui lá viu eu vou avisar vocês aí que é bom comparecer vocês lá também, 

parabenizar os organizadores do campeonato por ter ocorrido muito bem todos os atletas 



que participaram e vamos torcer que o outro sai mais rapidinho, como eu venho cobrando 

aqui cada sessão do asfalto e cada um aqui sempre viu a resposta tá fazendo o vereador 

Marcelo falou não tá correndo tudo bem o outro falou não, a licitação tá boa tá saindo eu 

quero dizer para você Marcelo que foram embora, só sobrou as pedras lá na beira da água 

pedra ainda vai acabar enterrando a represa lá, tá dando problema, os homens foram embora 

entrei em contato hoje com nosso prefeito ele esteve lá sexta-feira e não tem solução para 

o problema, diz que vai fazer, pediu para cada um de nós que fizesse ligação para os 

deputados nossos alguém que a gente pode ligar lá para ajudar a cobrar para terminar aquela 

obra, eu acredito que nós vamos ter que engolir aqueles buraco ali com essa chuvarada foi 

tão preocupante foi falando, falando e eles acabaram indo embora e agora vai criar 

problema para nós e para sociedade quanto ao bueiro do nosso amigo Marcelo, eu quero 

dar os parabéns para o cara aqui tampou o bueiro lá para porque aquela água passava tudo 

na frente da minha casa e levou dois cachorrinho pincher que eu tinha, coitado nunca mais 

vi os cachorro na enxurrada foi embora e hoje a água diminuiu lá na porta de casa foi lá na 

porta do Gordinho quem sabe assim ele ajuda tomar providência, quero também avisar aí 

o pessoal que me cobraram sobre o PSF com o secretário hoje, a dentista que disse que não 

tá atendendo ela quebrou o pé acredito que em dez dias vence o atestado dela ela vai estar 

de volta, não compensa contratar outro tá remanejando para o outro posto quando é mais 

urgente, quanto ao raio-x  agora é só Deus para salvar nós, queimou pediram quinze dias 

que a peça vem dos Estados Unidos mas eu acredito que vai para o ano que vem, e agora 

vereadores a preocupação é com o lixo do Bela Vista, prefeito foi na rádio mandou tirar o 

lixo para fora já tá com sessenta dias ele voltou na rádio agora diz que quando as máquinas 

voltar vai tirar esse lixo lá no Bela Vista, Deus ajude que volta e não faz igual você falou 

que ia tampar os buracos lá Marcelo, então eu peço atenção do prefeito que vai lá tirar 

aquele lixo do Bela Vista que aquilo lá tá uma vergonha para a população do Bela Vista e 

para nós que não podemos ir lá, que ao chegar lá é só cobrança e a gente tem que ficar 

quieto porque não pode falar nada, muito obrigado. E por não haver ninguém interessado 

em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o 

quórum presente, informando o mesmo que estavam presente nove vereadores. Solicito a 

1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de lei nº 031/2019, estima a receita e fixa a 

despesa do município de Feliz Natal para o exercício financeiro de 2020 e dá outras 

providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei Legislativo nº 010/2019, para 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1ª secretária 

que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo Nº 012/2019, Dispõe sobre o nome da 

Creche Municipal a ser inaugurada de Raí Silva Ferreira, no município de Feliz Natal – 

MT, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler PL, José Nilton Moretto PSDB, Cleverson 

Luiz Anacleto DEM, Pascoalina Grassioto DEM, Ademir Alves de Oliveira MDB, Adriana 

de Souza Silva MDB, Tatiany de Souza Costa PDT, Txonto Ikpeng MDB e Marcelo Luiz 

Ceolin PSDB. Em seguida despacha o Projeto de Lei Legislativo nº 010/2019, para 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1ª secretária 

que efetue a leitura da Indicação Nº 015/2019, para que seja encaminhado ao 

excelentíssimo senhor Prefeito Municipal, Senhor Rafael Pavei, a presente Indicação para 

que sejam tomadas as devidas providências no sentido de instalar um bebedouro na 



Rodoviária Municipal, de autoria dos vereadores Tatiany de Souza Costa – PDT, Cleverson 

Luiz Anacleto - DEM, Marcelo Luiz Ceolin – PSDB, Adriana de Souza Silva – MDB, 

Ademir Alves de Oliveira – MDB, José Nilton Moretto – PSDB, Txonto Ikpeng – MDB, 

Pascoalina Grassioto – DEM. Em seguida coloca em discussão a Indicação Nº 015/2019, 

sendo que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, 

retornando a tribuna essa indicação foi porque esses dias estava lá na rodoviária e fui 

questionada por um pessoal que estava ali que estava muito calor inclusive uma até 

precisando tomar remédio e não tinha água ali, então eu acho bem legal se o prefeito 

conseguisse olhar com carinho e conseguisse instalar um bebedouro já que a primeira-dama 

já falou que vai instalar lá no cemitério né Pascoa então acho que é bem viável ele olhar 

com carinho essa indicação também e instalar lá na rodoviária. Com a palavra a vereadora 

Pascoalina Grassioto, eu quero dizer que sou a favor da indicação da nobre que isso é muito 

bom todo lugar que a gente está ter água, o calor que a gente tem nosso Mato Grosso e se 

ficar sem uma água a gente acaba passando mal e fica desidratado, então eu sou a favor e 

aconselho nosso prefeito a colocar sim nos lugar públicos, água geladinha é uma coisa 

ótima e faz bem para o povo faz bem para nós eu fico feliz por você ter essa ideia viu nobre 

obrigado por ter essa ideia e tomara que o prefeito acolha nossos pedidos. Coloco em única 

votação a Indicação Nº 015/2019, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura da Indicação Nº 016/2019, para que seja encaminhado ao 

excelentíssimo Prefeito Municipal Rafael Pavei, a presente indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de providenciar lixeiras para os canteiros 

centrais da Avenida Maravilha, de autoria dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto - DEM 

Tatiany de Souza Costa – PDT, Marcelo Luiz Ceolin – PSDB, Adriana de Souza Silva – 

MDB, Ademir Alves de Oliveira – MDB, José Nilton Moretto – PSDB, Txonto Ikpeng – 

MDB, Pascoalina Grassioto – DEM. Em seguida coloca em discussão a Indicação Nº 

016/2019, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz 

Anacleto, essa indicação ela vem devido a cobrança também da própria sociedade, tendo 

em vista que nós estamos chegando no período de festividades aqui no nosso município, 

começa dia dezesseis de novembro e temos poucas lixeiras, um final de semana mesmo 

onde se encontra várias pessoas Praça Municipal ou no canteiro  a falta de lixeiras as vezes 

faz com que a sociedade acabe jogando no chão, não justifica o fato de se jogar no chão, 

que se você pegar em cidades maiores eu estava vendo São Paulo, Rio de Janeiro, alguns 

já levam a própria sacolinha de casa e coloca o lixo dentro para poder jogar lá na lixeira, 

mas enfim para que nós possamos cobrar da sociedade nós temos que dar a eles as lixeiras, 

colocar a lixeira para que nós possamos fazer também essa cobrança eles, para que assim 

o prefeito possa colocar as lixeiras orgânicas que tem ali a verde amarela e azul se não me 

falha a memória e que possa deixar a ir a própria sociedade ajude a deixar o nosso 

município mais bonito ainda, teve umas festividades no outro dia alguns comerciantes 

colocaram, a própria sociedade colocou o descontentamento por aqueles lixos estarem a 

frente ali dos locais ou no chão, e então vendo essa situação e estive próximo à praça e o 

pessoal falar mas tem poucas ou em alguns lugares nem tem lixeira então eu trouxe a sua 

indicação para quê o prefeito possa ir analisar e poder colocar mais lixeira nos canteiros da 

Avenida Maravilha. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, eu vou usar esse 



fala aqui com um amigo meu, que aconteceu lá na Primavera do Leste, dois cidadão 

empresário de Feliz Natal sentaram numa mesa na lanchonete e vinha saindo um pai a mãe 

e uma filhinha de cinco anos, a menininha vinha com um palito na mão que ela tinha 

acabado de comer um doce dela lá e jogou dentro da possa d'água, do lado da mesa uma 

pocinha e o pai falava para a menina pegar e ela não pegava, ficou constrangida, ficou 

chorando, aí um amigo nosso aqui foi pegou o palito aí o rapaz falou para ele que ele estava 

estragando a educação da filha e os dois marmanjão daqui eles mesmos contando, não tem 

vergonha, ele tinha jogado já umas vinte bituca de cigarro, depois que eles viram aquela 

situação os dois ajoelharam e cataram todas aquelas bituca de cigarro e colocou na lixeira, 

então fica o exemplo para nossa população, o que que é a cidade nossa que não é tão longe. 

Coloco em única votação a Indicação Nº 016/2019, sendo a mesma aprovada por todos. E 

por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e 

demais vereadores.                                                                          

 

 

 

 

 


